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Анотація. У роботі досліджуються особливості трансформації землевпорядних відносин в 
Україні в контексті інтеграції до Європейського Союзу. Розглядаються основні напрями 
адаптації національного законодавства до європейських стандартів, зокрема щодо відкриття 
ринку земель, функціонування Державного аграрного реєстру, удосконалення кадастрової 
системи та впровадження інструментів прозорого управління земельними ресурсами. 
Аналізуються виклики, що постають у процесі реформ, та перспективи подальшого розвитку 
системи землевпорядкування відповідно до євроінтеграційних зобов ’язань України. Акцентовано 
на необхідності впровадження європейських практик просторового планування, моніторингу 
землекористування та забезпечення сталого розвитку територій.
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Актуальність теми дослідження

Актуальність дослідження зумовлена стратегічним курсом України на євроінтеграцію, 
що передбачає всебічну адаптацію національного законодавства та інституцій до 
правової системи Європейського Союзу. Землевпорядні відносини є однією з ключових 
сфер, які безпосередньо впливають на соціально-економічний розвиток, інвестиційний 
клімат, продовольчу безпеку та екологічну стійкість держави.
На сучасному етапі реформування земельних відносин в Україні супроводжується 
відкриттям ринку сільськогосподарських земель, цифровою трансформацією 
кадастрових процесів, гармонізацією механізмів оцінки та реєстрації прав власності, що 
відповідає практикам країн ЄС. Разом з тим, зберігається низка системних проблем — 
фрагментарність земельного обліку, нерівномірний розвиток громад у сфері управління 
землею, правова невизначеність у сфері моніторингу землекористування, що потребують 
наукового осмислення та обґрунтованих пропозицій.
Дослідження процесів трансформації землевпорядних відносин у контексті європейської 
інтеграції дозволяє не лише глибше зрозуміти механізми взаємодії національної та 
європейської правових систем, але й сформувати ефективні підходи до реалізації 
земельної політики на засадах відкритості, правової визначеності та сталого розвитку.

Методика

Дослідження ґрунтується на аналізі процесів реформування землевпорядних відносин в 
Україні у світлі євроінтеграційних процесів. Робота спрямована на виявлення 
відповідності чинного національного законодавства вимогам та практикам 
Європейського Союзу.

Land Unity Summit -  2025

mailto:lesia.perovych@nung.edu.ua
file:///C:/Users/User/Downloads/yuliia.chornokoza-hz221@nung.edu.ua


СЕКЦІЯ 2. ЗЕМЛЕУСТРІЙ, КАДАСТР ТА
ПРОСТОРОВЕ ПЛАНУВАННЯ ТЕРИТОРІЙ

Теоретичну основу дослідження становлять наукові праці українських та зарубіжних 
дослідників у галузі земельного права, європейської інтеграції, державного управління, 
економіки землекористування та просторового планування. Це, зокрема, дослідження 
виконані Ю. Шемшученком, В. Носіком, В. Кравцем, С. Максименком. Наукові праці І. 
Кирилюка, О. Мостового, Т. Калиновської стосуються інституційного реформування 
земельної політики. Значну увагу приділено вивченню наукових підходів до розуміння 
сутності, структури та функцій землевпорядних відносин, а також механізмів їх 
трансформації в умовах інтеграції до правового простору Європейського Союзу. 
Звернення до наукових положень провідних фахівців дозволяє глибше проаналізувати 
проблематику, виокремити тенденції розвитку та обґрунтувати пропозиції щодо 
адаптації правової системи України до стандартів Європейського Союзу в земельній 
сфері.

Виклад основного матеріалу

У контексті євроінтеграційного курсу України трансформація землевпорядних відносин 
набуває особливої актуальності. Європейський Союз висуває високі стандарти у сфері 
земельного управління, прозорості кадастрової інформації, захисту прав власності та 
сталого землекористування. Україна повинна адаптувати національну нормативно- 
правову базу до вимог європейського законодавства, забезпечити прозорий обіг земель, 
ефективне функціонування державного земельного кадастру та гармонізацію 
інституційних структур. Успішна імплементація європейських стандартів у сфері 
землевпорядкування сприятиме економічному розвитку, підвищенню інвестиційної 
привабливості аграрного сектору та зміцненню правової державності в Україні. 
Європейська інтеграція України вимагає не тільки політичних та економічних 
трансформацій, але й суттєвих змін у сфері землевпорядних відносин. 
Землевпорядкування є одним із ключових елементів сталого розвитку агропромислового 
комплексу, просторового планування та екологічної безпеки, тому гармонізація цієї 
сфери з європейськими стандартами є невід’ємною складовою підготовки до членства в 
ЄС (Nosik, 2020).
На сьогодні Україна вже здійснила низку важливих реформ, зокрема у 2024-2025 роках 
в Україні ухвалено низку важливих законодавчих актів, що істотно наближають 
національне правове поле до європейського. Зокрема, з 1 січня 2024 року відкрито 
можливість купівлі сільськогосподарських земель українськими юридичними особами 
за умови, що їх засновники є громадянами України. Це -  важливий крок у напрямку 
ринкової ефективності й інвестиційної привабливості. 19 вересня 2024 року введено в 
дію Закон № 3980-IX «Про Державний аграрний реєстр» (SAR), який є обов’язковою 
умовою для отримання державної підтримки аграріями. SAR формує прозорий 
онлайн-реєстр агровиробників і бенефіціарів з метою захисту прав та інтересів фізичних 
і юридичних осіб під час створення, зберігання, оброблення та використання реєстрової 
інформації у публічних електронних реєстрах. (Verkhovna Rada of Ukraine, 2025). 
Постанова КМУ № 394 від 8 квітня 2025 р. спрощує подачу історичних землевпорядних 
документів (до 2013 року) без кваліфікованого підпису, що полегшує врегулювання меж 
і спірних питань з боку власників, користувачів та спадкоємців (Postanova No. 394) 
Зареєстровано новий законопроект (реєстраційний № 13435 від 27.06.2025) про перехід 
до європейських стандартів оцінки земель і нерухомості: уніфікація прав оцінювачів, 
електронні сертифікати вартості, доступність результатів для публічного користування 
важливі для прозорості ринку та оподаткування за ринковими цінами (Verkhovna Rada 
of Ukraine, 2025)
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Додаткові зміни також спрямовані і на підтримку агросектору та земельного 
менеджменту. Декрет щодо зміни цільового призначення земель (лютий 2024) спрощує 
процедури для інвестиційного розвитку, зокрема реконструкції інфраструктури та 
агровиробництва в зонах без детального планування (Verkhovna Rada of Ukraine, 2024). 
Продовжує діяти низка ініціатив, передбачених Доктриною «Моніторинг ринку землі», 
що ліцензують автоматизований публічний збір і публікацію даних про площі, ціни 
договорів, обсяги угод -  відповідно до директиви INSPIRE ЄС (Cabinet of Ministers of 
Ukraine, 2024).
Серед пріоритетів наступного періоду — запуск автоматизованого land-моніторингу, 
переведення оподаткування на ринкову оцінку земель, впровадження сертифікації 
земельних оцінювачів тощо
Досвід країн ЄС свідчить, що ефективне землекористування базується на відкритості 
даних, участі громад у плануванні, повазі до прав власників і орендарів, а також сталому 
підході до управління природними ресурсами. (Shemshuchenko, Y. 2022). Тому, Україні 
необхідно адаптувати законодавство відповідно до вимог ЄС, розвивати інституційну 
спроможність державних органів, сприяти децентралізації управління земельними 
ресурсами та запроваджувати найкращі практики просторового планування.
Таким чином, модернізація землевпорядних відносин не лише наблизить Україну до 
стандартів Європейського Союзу, а й забезпечить ефективне управління землею, 
сприятиме розвитку місцевих громад, зростанню інвестицій та збереженню природних 
ресурсів для майбутніх поколінь.

Висновки

У процесі європейської інтеграції землевпорядні відносини в Україні зазнають суттєвих 
трансформацій, що обумовлюються необхідністю гармонізації з правовими нормами та 
практиками Європейського Союзу.
Протягом останніх років в Україні реалізовано низку ключових реформ: відкриття ринку 
сільськогосподарських земель, удосконалення земельного кадастру, створення 
Державного аграрного реєстру, запуск механізмів прозорого управління землею та 
просторового планування. Ці заходи відповідають європейським принципам правової 
визначеності, доступності інформації та сталого землекористування.
Незважаючи на досягнення, зберігаються проблеми: фрагментарність законодавства, 
недостатня прозорість у сфері моніторингу земель, обмежений електронний обіг 
документів у територіальних громадах, нестача кваліфікованих кадрів у сфері 
землевпорядкування. Для їх подолання необхідне комплексне оновлення нормативно- 
правової бази, розвиток людського капіталу, цифрова інтеграція та запровадження 
єдиної стратегії просторового розвитку.
Перспективним напрямом є подальша адаптація національного законодавства до 
директив ЄС, зокрема у частині екологічного моніторингу, ринкової оцінки землі, 
забезпечення прав користувачів земельних ділянок та ефективного управління 
природними ресурсами. Отже, ефективна модернізація системи землевпорядних 
відносин в Україні є передумовою не лише для виконання зобов’язань перед 
Європейським Союзом, а й для забезпечення сталого розвитку, підвищення якості 
публічного управління та соціально-економічної стабільності в державі.
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У збірнику матеріалів конференції представлені роботи, які 
відображають загальнотеоретичні, методологічні, практичні проблеми 
та результати досліджень у  галузі геодезії, інженерної геодезії, 
картографії, аерофотогеодезії, фотограмметрії, геоінформатики, 
кадастру, просторового планування територій, правових відносин у  галузі 
землекористування та раціонального природокористування. 
Рекомендується для науковців, викладачів, аспірантів, студентів та 
широкого кола громадськості.

Матеріали конференції подано в авторській редакції. Відповідальність 
за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.
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